
Nem békülnek 
egymással a szakszervezetek 

Bukarest, augusztus 31. 

Megirtuk, hogy a szocialdemokrata 

kszervezetek. melyek az amsterdami 

nernacionáléhoz tartoznak, Bukarest- 

Kkongresszusra gyültek össze. A kon- 

epesszus vasárnap kezdődött meg és 

n kétszázötven szakszervezet dele- 

! ! vannak jelen. A temesvári 

kszervezetet is több küldött képvi- 

si, közöttük Mayer József, az Ar- 

Mer Zeitung szerkesztője ésMagya- 

r Lajos a nyomdászok szakszerveze- 

ek titkára. Szóba került az egységes 

ekszervezetekkel való kibékülés kér- 

úe is és erre vonatkozólag a kon- 
gesszas kimondta, hogy a kibékülés 

ng mindig nem következhetik be, 

EM! 1 t az egységes szakszervezetek még 

fekadig kommunista alapon állanak és 
szkva irányitása után müködnek. 

Holnap fizetik ki 
nyugdijasok felemelt nyugdiját 

Temesvár, augusztus 31. 

nyugdijasok nyomorgó sorsáról 
ken a hasábokon már sokat és sok- 
r irtunk. Valamikor a tisztviselők 

ére a havonta fizetett nyugdijjá- 

ék egyenlő volt az aggkori biztosi- 

sal, mert amikor bizonyos szolgálati 

tendők után letette a hivatalnok 

éből a tollat, pihenés nyugalom és 

tos megélhetés várakozott reá. A 

oru után azonban a nyugdijasok 

vzete keservessé változott. A nyug- 

a nagy drágaság mellett olyan ki- 

hogy abból még tengődni sem le- 

Azért van az, hogy a tisztviselők 

n akarnak nyugdijba menni maguk- 

ha pedig küldik őket, amennyire 

etséges igyekeznek maguknak va- 

ni kis állást keriteni a nyugdij 

k 
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Különösen az 1922. április elseje előtt 

rugdijazott állami tisztviselőknek 
Ilyzete volt siralmas. Sokkal keve- 

D)b volt a nyugdijuk, mint a későb- 

Dn nyugdijazottaké, pedig ezeknek 

n rózsás az életük. Küldöttségek és 
morandumok egymást érték, ame- 

k mind segitséget kértek a nyugdi- 
ok részére. Január elsején kaptak 

l negyven százalékot, de az csak csepP 
t a tengerben. A sok panasz most 

altányosabb meghallgatásra talált 

re. A nyugdijasok nyugdiját a kor- 

ny felemelte. Az 1922. április elseje 

tt nyugdijazott tisztviselők most 

vanhét százalékos emelést kapnak 
azóta nyugdijazottak pedig tizen- 

százalékot. Az igy felemelt nyug- 
már holnap, szeptember elsején 

ül kifizetésre. Az örömet a nyugdi- 
i ok között még fokozza az, hogy a 

ő melt többletet julius elsejétől visz- 

felé fizetik ki. 

Az olasz kölcsön felhasználása. 

Hkarestből jelentik: A nemzeti bank 
sitette a kormányt, hogy a Banca 

lo-Romanatól megkapta a kétszáz- 

lió lirás kolcsön első részletét. A 
mány még nem döntött a pénz fel- 

ználására vonatkozólagg bizonyos 
mnban. hogy az összeget nem fogja 

endes szükségletek fedezésére for- 
i 
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a paktumkötéssel 

Constantinescu volt miniszter Abbaziában nyilatkozott a Déli 
Hirlapnak a király nyaralásáról, a miniszterelnök olaszországi 
utjáról, a külföldi kölcsönről, a liberálisok és nemzetiek fuziótár- 

gyalásairól és a kisebbségeknek a kormánnyal kötött paktumáról 

A liberálisok politikai inasiskolája 
Abbazia, augusztus 30. 

A palace szálló halljában éppen 
Kun Richárddal, a temesvári Ke- 
reskedők egyesületének elnökével 
vitatkoztam, amikor egyszerre egy 
ismerős kövér ur lép a hallba 
Constantinescu, a liberális 
kormány legagyafurtabb politiku- 
sa. Amikor észrevett egyenesen az 
asztalhoz tartott, szivélyesen üdvö- 
zölt és mielőtt még valamit szólhat- 
tunk volna, kedélyesen mondja: 
- Hiába a Bánság mindenütt do- 

minál... Ja Temesvár... 

Igéretet kaptam, hogy nyilatko- 

zik a Déli Hirlapnak. Este tiz óra 

felé megtalálom a kegyelmes urat, 

akivel a hall egy szögletébe vonul- 

tam. A simmi ütemei a fülünkbe 

hatoltak és a miniszter ur botjával 

verte a taktust, de a szeme szintén 

kifelé kacsintott és nézte a hulám- 

zó nősokaságot. Megtörtem a szem- 
lélés csendjét: 

Kegyelmes uram most egy éve 

Temesvárott a szalónkocsijában 

méltóztatott fogadni... 

- Nagyon jól emlékszem... 

.. és akkor az aktiv minisz- 

ter kötelességszerü interjuját irtam 

meg. Most azt hiszem, könnyithet 

a helyzetemen, most 
többet mondhat 

és nyiltabban... 
Constantinescu kedélyesen nevet 

és miután igéretét kaptam, hogy a 
lehetőséghez képest nagyon igazat 
fog mondani, elhangzott az első 
kérdésem, amelyre a következőket 
mondotta: 
- Közel négy hetet töltöttem el 

Őfelségével együtt Vichyben. Az 
uralkodó nagyon komoly kurát tar- 
tott, amely egész lényére felfrissitő- 
leg és üditőleg hatott. Nagyszerü 
kedélyállapotban van. A kiráytól 
tegnap Párisban bucsuztam el, ahol 
vacsorára vendégül látott. Jóma- 
gam is kipihenve térek haza az uj 

politikai küzdelmekre. 

- Látja kegyelmes uram, sza- 
vamra mondom, nem akartam bele- 
mélyedni a politikába. De nincs 
máskép még Abbáziában sem, ha 
egy román államférfi és egy romá- 
niai ujságiró találkozik. És ha már 
itt vagyunk méltóőztassék megmon- 
dani mi a nézete Averescu tá- 
bornok olaszországi utjáról? 

- Nyaralni utazott Olaszország- 
ba - hangzott el a fölényesnek in- 
duló válasz. Valószinüleg tárgyalni 
is fog olasz államférfiakkal, de ugy 
hiszem politikailag az olaszokkal 
semmi elintézni valónk nincs. Más 
szempontból, kereskedelmileg he- 
lyes, hogy a jó viszonyt barátsággá 
mélyitsük. Ami azonban nem je- 
lentheti azt, hogy ennek a 

barátságnak a jegyében 
százezer használt Mannlichert ve- 
gyünk, mintahogy most értesültem. 

Ami a kétszázmilliós kölcsönt 
illeti, arra nézve nem tudok véle- 
ményt mondani, mert nem ismerem 
a kölcsönszerződést. Nem tudom, 
hogy Averescuék milyen biztosité- 
kot adtak, merthogy adtak, arra ab- 
ből következtetek, hogy legutóbb 
speciális olasz bizottságok látogat- 
ták meg az állami petroleumtele- 
peinket. A kölcsön lehet jó is meg 
káros is. 

Károsnak tartom 

azonban mindenesetre a kétszázmil- 
liónak a hovaforditását. 
- Kegyelmes uram, mig a libe- 

rális párt kormányon volt szintén 
a magunk erejének az elvét képvi- 
selte. Mi a nézete, hogy az Averes- 
cu kormány mindenképpen külföldi 
kölcsönt keres? 
- Ha tud kölcsönt kapni szigoru 

feltételek nélkül, - elismerés 

illeti a tábornokot. Olyan kölcsönt, 

amely nem veszélyezteti gazdasági 

önállóságunkat és 
nem rak béklyót 

a kezünkre. De nézzen végig a mai 

százezer sebből vérző Európán, le- 

gyen az győztes, vagy legyőzőtt ál- 

lam. Mindegyiknek megvannak a 

maga pénzügyi nehézségei, mind- 
egyik küzd és mindegyiknek a kést 

a torkán tartja - Amerika. Szóval 

csak Amerika adhat. De Amerika 

nem ad. Nem ad, mert ölbetett kéz- 

zel várja, nézi és lesi, hogy mi lesz 

ebből a szerencsétlen Európából. 
Ezért elvünk nekünk liberálisok- 
nak: minden ország ahogy tud, a 
saját lábán, a 

saját erejéből 
a saját gazdasági javaival keresse 
és találja meg a gazdasági és pénz- 
ügyi válságból kivezető utat. Ez 
a kérdés már nem egyes országok 
poitikája, hanem erópai politikai 

kérdés: függetleniteni 
az Ujvilág befolyásától. 
- Kegyelmes uram, mi a véle- 

ménye az erdélyi nemzeti párt és a 
liberálisok közötti tárgyalásokról? 

Nyiltan kijelentem, mindig 
hive voltam a nemzeti párttal való 
egyesülésnek. Öt évvel ezelőtt tár- 
gyaltam már ilyen irányban Ma- 
niuval. Úgy hiszem, hogy most 

meglesz a fuzió. 

Meg kell lennie, mert ez a két 
párt képviseli a román tömegek po- 
litikai meggyőződését. Eddig csak 
az volt az akadálya, hogy a nem- 
zeti párt parancsnoki szerepet 
akart, pedig higyje el, nekik még 
hozzánk kell jönni inassorba poli- 
tikát tanulni. Azt hiszem, hogy ez 
a fuzió olyan erős és egységes pár- 
tot hozna egybe, amely legalább is 
hasonlitana Tisza Kálmán egykori 
pártjához és nagy feladatokra vol- 
na hivatva. 
- Politika nem azt jelenti, hogy 

csak 

magunkat 

a miniszteri bársonyszékért 
és a mamaligáért (husosfazékért) 
tülekedjünk. Szeretném, ha megér- 
tenők egymást Maniuval. Az ország 
érdeke is igy kivánja. Nem akarok 
jóslásokba bocsátkozni, hogy Ave- 
rescu meddig marad kormányon. 
Egy tény: utána ismét csak mi jö- 
hetünk. 
- Utolsó kérdés kegyelmes 

uram. A kormánynak a kisebbségek 
kel kötött választási egyezményé- 
ről mi a véleménye? 
- Ismerjük a célt és az atmosz- 

férát, amelyben ezt a választási 
paktumot kötötték. A kormány ga- 
rantált különleges jogokat (?), de 
figyelembe kell venni, hogy ezek az 
igéretek amolyan 

választási igéretek 
voltak. Ezeket az igéreteket nem 
lehet komolyan venni, mert nem 
tudni, hogy akik igérték be akar- 
ják-e tartani, vagy lesznek-e abban 
a helyzetben, hogy betarthassák. A 
kormány és a kisebbségek a pak- 
tum kötéssel hibáztak. 
Még sokáig elbeszélgettem Con- 

stantinescuval. Politikai pikanté- 
riákat árult el, amelyek egyelőre 
még nem a nyilvánosság számára 
valók. Talán máskor. 

Grósz Dezső 
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Ujra elhaiasztódott 
a nemzeti és paraszípárt fuziója 

Bukarest, augusztus 31. 

A nemzeti párt és parasztpárt közti 
fuziós tárgyalások még mindig nem 
vezettek eredményre és a megegyezés 

létrehozatala a parasztpárt hivatalos 

kommünikéje szerint most ujabb ha- 

lasztást szenvedett. A kommüniké 
szerint ugyanis az időszaki választá- 

sok miatt a nemzeti párt fuzióra vo- 

natkozó javaslata az eredeti határidő- 

től eltérően csak szeptember hó máso- 

dik felében nyerhet elintézést. A pa- 
rasztpárt előbb nem is közölheti vála- 

szát, miután az illetékes pártválaszt- 

mányok összeülése csak a választások 
után lesz lehetséges. 
ev....... 

A sváb áldozatkészség 
internátust épitelít a diákok részére 

Temesvár, augusztus 31. 

Nagy ünnepsége volt vasárnap nem- 

csak a temesvári, hanem egyben az 
egész bánsági svábságnak, Vasárnap 

avatták fel a svab áldozatkészségből 

a sváb diákok részére emelt három 
emeletes impozáns Banatia interná- 
tust és aznap tartották meg az Ein- 
tracht sváb dalegyesület zászlószen- 
telését. 

A nagy ünnepség, amelyre a Bán- 
ság minden részéből jöttek el a vendé- 
gek. sőt amelyre eljött Roth Hans 
Ottó dr. szász képviselő és Münzer 
Henrik, Csernovicz városának tanácso- 

sa is, tulajdonképpen már szombat 
este kilenckor kezdődött, amikor az 
Eintracht dalegylet fáklyás szerená- 
dot adott Klotz Adámné zászló- 
anyának. A zászlószentelés vasárnap 
reggel félkelenekor a Dóm-téren ment 

végbe, miután előbb Fiedler István 
kanonok a székesegyházban csendes 
misét mondott. A zászlószentelést 
Kayser Iajos prelátus Fiedler 
István és Weigling János kano- 
10kok végeztk. Az ünnepségen a vár- 
megye képviseletében Bejan Kornél 
dr. szubprefektus, a város ne- 
vében Crismariu Oktáv polgár- 

mesterhelyettes, a katonaság részéről 

pedig Stefani 

parancsnok volt jelen. Ugyancsak meg- 

jelent Haas német konzul, valamint 
számos előkelőség. 

A zászlószentelés után a közönség a 

szemináriunm pailotája mellett emel- 

kedő gyönyörü Banatia elé vonult, 
ahoi már százakra menő közönség vá- 

rakozott. Az épület előtt tábori oltár 
volt felállitva, mely előtt Pacha 
Ágost apostoli kormányzó nagy papi 
segédlettel misét celebrált, majd be- 
szédet mondott, azután pedig felszen- 
telte az épületet. Az apostoli kor- 
mányzó után Escehker János dr., a 
B natia épitési egyesület elnöke. majd 
Nischbach József, a Banatia igaz- 
gatója mondottak beszédet. 

A házfelszentelés után az erzsébet- 
városi Michels-vendéglőben három- 
száz teritékü bankett volt, ezt az Ein- 
tracht dalegylet népünnepélye köve- 
tett, amely estig tartott, Este tiz óra- 
kor az Eintracht a Ferdinánd-szálló- 
ban kiváló gonddal összeállitott mü- 
sorral nagyszabásu hangversenyt tar- 
tott. amely után tánc következett. 

A MACEDON FORRADALMÁ- 
ROK CSATLAKOZTAK A BOLSE- 
VISTÁKHOZ. Bécsből jelentik: Pro- 
togerov bolgár tábornok, a mace- 
don forradalmi szervezetek elnöke 
megegyezést létesitett az orosz szovjet 
bécsű képviselőjével, hogy az elnök- 
sége alatt müködő szervezetek csatla- 
koznak a harmadik internacionáléhoz, 
amelytől az utasitásokat is kapják a 
jövőben. 

OROSZ-LENGYEL BARAÁTKO- 
ZAS. Varsóból jelentik: Az orosz kö- 
vet Zaleski külügyminiszternek ga- 
ranciaszerződés tervezetet adott át, 
amely a kölcsönös meg nem támadás 
lvén alapszik. Oroszország valameny- 
nyi szomszédallammal hailandó ha- 
sordó szerződest kötni. Zaleski Genfbe utazott és így a szerződést csak visza- 
térése után veszik tárgyalás alá, ami- 
kor is a lengyel külügyminiszter vi- szopozza a szevjetmegbizott látogatását 
Moszkvában 

ezredes. helyőrségi 

ysége 
domborodott ki a bánffyhunyadi közgyülésen 

Kóosék politikája 
Báunffyhunyad, aug. 31. 

A Magyar Párt kalotaszegi ta- 
gozata Bokor Márton elnöklete 
alatt a báníffyhunyadi Tigris-szál- 
lóban tartotta tisztujitó közgyülé- 
sét, amelyen a tagok igen nagy 
számban jelentek meg. Különös 
érdeklődést keltett a közgyülés 
azért, mert Kó os Károly és társai 
ezen a gyülésen akarták program- 
jukat kifejteni és a Magyar Párt 
egységét megbontani. A magyarság 
higgadtságára vall, hogy ezt a ki- 
sérletet csirájában elfojtották. 
A gyülés megnyitása után Zsig- 

mond Ákos a hidalmási tagozat 
delegátusa határozati javaslatot 
terjesztett elő, amelyben azt indit- 
ványozta, hogy a közgyülés a kalo- 
taszegi disszindens vezetők lemon- 
dását vegye tudomásul és jelentse 
ki, hogy Kóosék egységbontó akció- 

senkinek sem kell 
jával nem azonositja magát. Indit- 
ványozta továbbá, hogy a közgyü- 
lés fejezze ki rosszalását a disszi- 
densekkel szemben állandó és alap- 
talan ellenzékieskedésük miatt. 

Varga szücsmester inditvá- 
nyozta, kérjék fel a régi lemondott 
vezetőséget, hogy tartsa meg beszá- 
molóját. 

Bokor Márton elnök kijelen- 
tette, hogy Kóos Károly és társai 
már nem tagjai a Magyar Pártnak, 
de ha a közgyülés kivánja, ugy 
megadja nekik a szólás jogát. 

A közgyülés egyhangulag nem- 
mel válaszolt és igy Kóos saját ke- 
rületének delegátusai is dazavuál- 
ták volt vezérüket. Ezután egyhan- 
gu lelkesedéssel megválasztották a 
kalotaszegi tagozat elnökévé Szent- 
iványi József födbirtokost. 

Husz munkás borzalmas halála 
Budapesten avétkesenkönnyelmüépitkezés miatt 

Budapest, augusztus 30. 

Délelőtt tiz órakor Kispesten 
egy épitkezésnél sulyos szerencsét- 
lenség történt, amely több munkás 
életébe került, számos munkást élet- 
veszélyes sérülésekkel kórházba 
kellett szállitani. A szerencsétlen- 
ségnek oka az a vétkes könnyelmü- 
ség, amellyel egyes épitkezéseket 
végeznek, csak azért, hogy a nyere- 
ség mentől nagyobb legyen. 
A Hungaria-Jaguard müszövő- 

gyár a kispesti Kinizsi-utca 13. 
szám alatt emeletes telepet épitte- 
tett, amelynek munkálatai annyira 
előrehaladtak, hogy már a tetőzetet 
is felrakták. Hétfőn délelőtt, ami- 
kor az épületen számos munkás dol- 
gozott, egyszerre nagy 

recsegés-ropogás 
rázkodtatta meg a levegőt. Az első 
pillanatban nagy porfelhő csapott 
fel s mikor ez elült, láthatóvá lett, 
hogy a majdnem kész épület össze- 
omlott. A munkások, akik az épü- 
leten dolgoztak, valamennyien a 
romok alá kerültek. Hir szerint 
összesen huszan voltak. 
A szerencsétlenség szinhelyén 

csakhamar kétezer kiváncsi ember 
verődött össze. Megérkezett a tüz- 
oltóság, azonban kellő felszerelés 
hijján teljesen 

tehetetlen volt. 
A rendőrők a sok kiváncsi embert 
kordonnal zárták el a romhalmaz 
elől. Bálint László épitőmérnök, 
aki az épitkezést vezette, a szeren- 
csétlenség láttára előbb idegsokkot 
kapott, majd magához tért, a legkö- 

zelebbi villamos megállóig szaladt, 
felugrott egy villamosra és elrobo- 
gott. A rendőrség keresi, de eddig 
még nem találta meg. Német Al- 
bert pallért a rendőrség 

őrizetbe vette. 
A romhalmazt deszkák, lécek, tető- 
rudak és vasdrótok tömege boritja. 
Ennek tetején harminc-negyven 
munkás áll és idegesen dobál le 
mindent, hogy közelebb férkőzhes- 
sen az eltemetett munkásokhoz. Kö- 
"röskörül a munkások hozzátarto- 
zói kétségbeesetten jajveszékelnek. 
Tizenkét órakor a kispesti hatósá- 
gok a dandárparancsnoksághoz for- 
dultak és egy utászcsapatot kértek 
segitségül. A romok alól eddig hét 

halottat huztak ki, 
akik közül ötnek a személyazonos- 
ságát nem tudták megállapitani. Az 
egyik felismert halott Gulyás 
Andrásné napszámosnő, akinek 
négy gyermeke van. Amikor férje 
meglátta halott feleségét, ájultan 
esett össze. Eddig tiz sebesültet 
huztak ki a romok alól. Még mindig 
vannak azonban a romhalmaz alatt 
eltemetett munkások. 
Az első pillanatban látható, hogy 

vétkes könnyelmüség 
történt az épitkezés körül. A falak- 
nak hatvan centiméter vastagsá- 
guaknak kellett volna lennie, azon- 
ban az épitészek csak harminc cen- 
timéteres falat csináltak. Az erre 
ráépitett nehéz betontetőt az épü- 
let nem birta el és összeomlott. A 
vizsgálat folyik. 

eee ... 

on- 

Képeslapon bucsuzott a sikkasztó 
mnépesedési hivatali főnök zsombolyai ismerőseitől 

Zsombolya, augusztus 31. 
Hirtelen, minden bucsuvétel nélkül 

távozott el három hét előtt Zsombo- 
lyáról Nemes Béla, a népesedési iro- 
da vezetője. Nemes, ki társaságban élő 
fiatalember volt és az udvarias érint- 
kezési formákat mindig tiszteletben 
tartotta, érezte is, - mugylátszik - 
hogy bucsutlan távozása nem volt illő 
dolog. Ezt akarta kipótolni azzal a 
képes levelezőlappal, mely most érke- 
zett Budapestről Scherka Ödön fő- 
jegyző cimére ezzel a szöveggel: 
- Mindenkinek szivélyes istenhoz- 

zádot mond: Nemes Béla. 
Nemes Béla esetét annak idején 

megirtuk. Kiderült, hogy a zsombo- 
lyai népesedési hivatal vezetője ha- 

mis utlevelekkel manipulál. Mikor ez 
kiderült. sietve sikkasztott még két- 
százezer leit a község pénztárából és 
aztán 

Magyarországra szökött. 
azóta folyik a vizsgálat 

bünlajstromának összeállitá- 

Zsombolyán 

Nemes 

sára. 

Érdekes, hogy Nemesről senki sem 
kérdezte, hogy honnan jött és milyen 
iskolai kvalifikációja van, amikor két 
év előtt Zsombolyán megjelent és a 
községbázánál hivatalt kért. Megálla- 
pitották, hogy a román nyelvet irás- 
ban és szóban tökéletesen beszéli. azon- 
kivül tud magyarul és németül, jó 
svádája volt és ez tökéletesen elégnek 
látszott arra, hogy megtegyék a né- 

pesedési hivatal vezetőjévé. Azonl, 
Nemes nem érte be a fiztésével. s . 
kesztett szerződéseket, felvett hag,. 
téki leltárakat, folyamodványokat , 

és utleveleket szerzet 
Eleinte az utlevelek körül nem is v. 
baj mert az utleveleket az illeté, 
hivatalok utján szerezte meg. Kés( 
azonban megtette azt is, hogy az u 
velekre vizumot hamisitott, sőt e 
szen hamis utleveleket is állitott ki 
Nemes tevékenysége először Sch 

ka Ödön főjegyzőnek szurt szemet, 
Nemert julius elején rajtakapta. am 
Lakatos András cigányprimásr 
huszonegyezerötszáz leiért hamis 
levelet akart eladni. Jelentést tett 
ről a főszolgabiróságon és Petru 
szolgabiró utasitotta Zsombolya k 
séget, hogy Nemest azonnal 

bocsássa 
a szolgálatból és inditson ellene 4 
rást. Ennek ellenére Nemes még 
hány napig ott müködött a községi 
zán és csak amikor érezte. hogy a s 
gurancia emberei nyomoznak ügyéb 
lépett meg. 
A vizsgálat adatai rengeteg viss 

élést állapitottak meg és ezeket m( 
foglalják össze lajstromba. Megál 
pitották. hogy Nemes dacára költ! 
ges életmódjának, távozásakor 
alább háromszázezer leit vitt magáv 
melyeket részint magánmunkálato. 
ból. részint a hamis utlevelek révé 
részint sikkasztásaival szerzett. 1 x 
meg is államtják Nemes 

pontos bünlaistromát 
ezzel egyelőre lezárulnak az akti 

mert maga Nemes biztos helyen rej 
zik. Mostani levelezőlapját minde 

esetre hozzácsatolhatják az iratokh 

Bukarestből érkezett legujabbj 
lentés szerint a megszökött Nem 
Bélát a fővárosban látták. A Ci 
migiu-park vendéglőjében látti 
és ki akarták onnan hivni, hot 
átadják a rendőrségnek. Miv! 
azonban Nemes huzódott kimeni 
elbucsuztak tőle és a legközeleb 
rendőrkomiszáriátusra mentek. M 
re azonban a komiszárussal együ 
visszatértek a vendéglőbe, Neme 
nek már csak hült helye volt. Al 
hanem megneszelte, hogy mi 
szül ellene és meglépett. Ha ez 
hiradás megfelel a valóságnak, : 
kor Nemes azt a vakmerőséget k 
vette el, hogy Budapestről, ahot 
először szökött, 

visszatért Romániába. 
Nemes Béla körözőlevelét közölté 
a fővárosi, valamint a többi regá 
városok rendőrségével is. 

Szimbolum lett 
a mentőtársulat élén a Prochaska ne 

femesvár, augusztus 31. 4 hal 
A temesvári önkéntes mentőtársi 

lat ebben az esztendőben ünnepli fenn 
állásának negyven esztendős jubil 
mát. A társulat léte fennállása 1 
szinte egybe volt forrva a Prochask 
családdal. Egyik alapitója és elnö 
volt, néhai id. Prochaska Ede és 
lála után fia, Prochaska Ede. 
Mümalom vezérigazgatója töltötteb 
ezt a tisztséget. Annál fájdalmasabb 
érintette tehát a mentőtársulatot, 
elnöke erről a tisztségéről lemondo 
A mentőtársulat azonban nem t 

dott ebbe belenyugodni és elhatározti lny, 
hogy küldöttségileg kéri fel Prochask 
Edét elhatározásának megmásitásá 
Ebből a célből egy negyven egyenri " 
hás mentőből álló küldöttség keres 
fel. A küldöttségben résztve / 
Scechönberger Mór dr. ügyvezet 
parancsnok vezetésével az összes pa 
rancsnokok és De Viotte Miksa fi 
titkár is. A küldöttség szónoka Schö' 
berger dr. volt aki kifejtette, hogy 
Prochaska név a mentőtársulat y 
szimbolummá vált. amelyet a társ 

nem akar elvesziteni a jövőben 
Kérte, hogy lemondását tekintse 
nem történtnek. 
Prochaska Ede meghatva hallgat 

a ragaszkodásnak ezt a nagyszerü ki 
zését és könnyekkel a szemeiben bi 
sitotta a mentőket, hogy ezentul ! 
ragaszkodik a nemes emberbaráti 
tézményhez. Beszéde végén a je 
voltak lelkes éljenzése közben v 
vonta lemondását.
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áy 
Ökrös szekerek 
e naphosszat szerpentinen fől, 

sstelen hosszu fehér pántlika a kéklő 
nsszeségig az ut, szaporán fonódva 
Mhragoszöld erdőkkel koszoruzott he- 

Eek oldalán. mint abroncsszoknyán a 

or. Festői szép vidék, látványnak 
könyörüség, de megélni rajta keser- 

vi gond. Rengeteg fáradtságért alig 
Het a fukar föld. Ritka a gabonatáb- 

a hukhorica. Kis hegyi lovak porosz- 

Inak, birkanyáj legelész itt-ott. szirt- 

kok felé törtet a kecske. Az ökör a 

zyi paraszt diszállata, dédelgeti is 

lvencét minden szeretetével. Hatal- 
isak, kövérek, szelidek. bársonyos 

ötüek, olyanok, mint elefántok a 
obi állatok mellett s buták, mint az 

mézaka. Még ma is rettenetesen fél- 
amuak az autótól, pedig már a nyul is 
m lül az ut szélére és onnan nézi, ha 

Hatalmas ócska autóbusszal jöt- 
ik a hegyen lefelé, gyönyörü darab 

az autók hőskorából. Pöfékelt, 
Iledezett. rikácsolt, lökött, rugott - 

akhogy nem harapott, ahogy ment. 

összekér jött szemben. A két állat 
y reszketett félelmében, mint a nyár- 

eevél, szinte árokba vetették magukat 
isegheesésükben. Most leszállt a kis 

öpörödött gazda és eléjük állott. 

árta két kariját és betapasztotta 

ves tenyerével nagy szemüket, me- 

ekben ugy lobogott a félelem. mint 
mécsvilág. Autónk tőle telhető gyön- 
lséggel siklott el mellettük, ők pe- 

gazdájuk mellére temették óriási 

üket, mint a menedéket kereső 

e mek. 

. 
1 

ki 
a 

Flaneur. 

Mária királyné amerikai utija. 

arestből jelentik: Végleg megálla- 

ást nyert, hogy Mária királyné 

tóber hó folyamán utazik Ameri- 

Iba. 

Az irgalmasok generalisszimusza 

mesvárott. Mayer Rafael az ir- 

lmasrend generalisszimusza, Rómá- 

urópai körutra indult. Jelenleg 

anciaorszagpan tartózkodik, onnan 

agat Nemetországba, Ausztriába, 

ehszlovákiába- Magyarországra és 

ába. Az ősz folyamán Temes- 

A árra is ellátogat. 
Iltesszarábia uj kormányzója. Pu- 

hrestből jelentik: A Politica cimü 

Ip értesülese szerint Rascanu volt 

ügyminisztert legközelebb Bessza- 

bia kormányzójává nevezik ki. 

Lemondott a Begaszabályozási 

rsulat kormánybiztosa. Stoica Se- 

styén. aki az imperium átvétele után 

mesvár első román rendőrfőkapitá- 

a volt, a Begaszabályozási társulat- 

I elroglalt állásáról, melyre nemrég 

vezték ki, lemondott. 

Beiratások a magyar polgáriba. 
temesvári római katolikus magyar 

Igári fiuiskolába a beiratások szep- 

mber elsejétől negyedikéig a piarista 

mnázium épületében naponként dél- 
tt 9-12 és délután 3-5 óráig tar- 

tnak. A javitóvizsgálatok szeptem- 

" r 25-én reggel nyolcekor kezdődnek. 

" lásnap reggel félkilenckor ünnepé- 

es Veni Sancte a belvárosi plébánia- 

a u mplomban és huszonhetedikén fél- 

l lenckor az előadások megkezdése. 

z intézet igazgatósága felhivja a 
ülők figyelmét, hogy a polgári isko- 

1 ba nemcsak katolikus, hanem más- 
llásu tanulók is beiratkozhatnak ha 
t anyanyelvük magyar. 

/ 

- A BOLGÁR VÁLASZJEGYZÉK 

A MAI MINISZTERTANÁCS ELŐTT. 
Buekarestből jelentik: A bolgár vá- 

lasziegyzek Románia, Jugoszlávia és 

Görögország együttes jegyzékére meg- 

érkezett és az a mai mnisztertanácson 
került megvitatásra. A válaszjegyzék 

tartalmát csak akkor hozzák nyilvá- 

nuosságra, ha a három érdekelt kor- 

mány a tovaábbi lépésekre vonatkozó- 

lag már megállapodott. 

- Cuza Bukarestben. Bukarestből 

jelentik: Cuza antiszemita vezér teg- 

nap este a fővárosba érkezett. A diá- 

kok nagy szunpátiatüntetést rendeztek 

mellette. 

- Román diákok franciaországi ta- 

nulmányutja. Párisból jelentik: Het- 

ven román diák tanáraik kiséretében 

tegnap délután Lyonba érkezett, hogy 

megtekintsék a város nevezetessé- 

geit. 

-. Bestialis apa. Kolozsvárról jelen- 

tik, hogy az ottani biróság három évi 

ftegyházra iteite Szőcs Márton öt- 

vonkilene éves magánzót, aki tizen- 

nyole éves leanyával huzamosabb időn 

eresztül tiltott viszonyt folytatott. 

- Meggyilkolt plébános. Kassáról je- 

lentik: A zenplénmegyei Málca község- 

ben meggyilkolva találták Magyar 

János római katolikus plébánost Való- 

szinü hogy a gyilkos éjszaka mászott 

be a plébános lakására, ahol lopni 

akart, mikor aztán a plébános a zajra 

felébredt, a magával hozott fejszével 

nekiesettt négyszer fejbevágta, aztán 

pedig elvágta a torkát. A csendőrség 

meginditotta a nyomozást és elfogta 

Michalko Mihály parasztlegényt, 

akit előző nap láttak a plébánia körül 

ólálkodni. A lakásán tartott házkuta- 

tás alkalmával véres kabátot találtak. 

Michalko tagad és azt mondja, hogy a 

kabátját disznóöléskor vérezte be. A 

vérfoltok azonban teljesen frissek. 

Mária Radnai magyar zarán- 

doklat különvonata szeptember 8-án 
reggel 1/,5 órakor indul a józsefvárosi 
állomásról és reggel 7 órakor érkezik 

Radnára. Visszatelé Radnáról este 7 

órakor indul és 0 órakor érkezik Te- 

mesvárra. A különvonatra érvényes 

visszatérti jegyek az egyes plébánia 

hivatalokban és a „Missio" üzletben 

(Belváros, püspöki-palota) válthatók 
szeptember 4-ig. 

- Betörés az őrházba. Perjámosról 

jelentik: Ismeretlen tettesek megles- 

ték, amikor a perjámosi állomáshoz 

tartozó 12. számu őrház vasuti őre 

Chira János a családjával együtt 

földjére távozott dolgozni és távollé- 

tében feltörték a lakást, ahonnan 

hatezer lei értékü készpénzt és hétezer 

lei értékü különböző ruhanemüt lop- 

tak el. 

Halálozás. Budapestről érkezett 

jelentes szerint ott ifj. Berey István 

volt temesvári nyomdai gépmester rö- 

vid betegség után elhalt. Berey két év 

előtt költözött fel Budapestre, ahol 

bátyja épitészeti vállalatánál volt al- 

kalmazva. Halálát apja, özvegye és 

harom árvája gyászolja. 

Németország és a Népszövetség. 
Gentből jelentik: A Népszövetség re- 

formtanácsa tegnap ülést tartott. me- 

lyen egyhangulag Németország ta- 

naácstagsága mellett foglaltak állást. 

Azt remélik, hogy a német delegáció 

december 10-én már megjelenhet a 

Népszövetség előtt. 

- Renrülőgépek összeütközése. Onix- 
ból jelentik: Két hadi repülőgép gya- 

korlatozas közben háromszáz méter 

magasságban összeütközött és a föld- 
re zuhant. Mindkét gép pilotája ször- 

nyet halt. 

- Öngyilkos gazda. Kenézről je- 

lentik: Belgart Károly ötvenhét 

éves gazda felakasztotta magát. Tet- 

tének oka valószinüleg gyógyithatat- 

lan betegség. 

"* Finom női filckalapok és Sil- 
kina kalapbársony legelőnyösebb 
N. C. Daniel cégnél. Detaileladás a 
gyárépületben József-tér (Küttl-tér) 12. 

- A VONAT BEFUTOTT A VÁRÓ- 
TEREMBE. Helsingforsból ijelentik, 

hogy egy személyvonat az állomás 
előtt kisiklott és a vonat nekiszaladt 

az állomás épületének, áttörte a falat 

és a váróteremben állott meg, amely 

zsufolva volt özö 

rom ember meghalt, harminc sulyosan 

megsebesült. 

" Kern Pál bőrkereskedés, Temes- 
vár, II.. Fő-utca 22. Fiók: IV., Uri- 
utca 8. 

- Hatszáz maláriaeset egy községben. 
Kisinevbol jelentik: Botaca községben 

az egészségügyi hatóságok megállapi 

toatták, hogy hatszáz lakós szenved ma- 

láriában, vagyis a lakosság egyhar- 

mada. 

Uri-fehérnemüeket legfinomabb 
kivitelben méret szerint, ugyszintén 
hozott anyagból is ingeket 120:- és 
160 - lei árban garancia mellett készit 
Papp Gábor Str. Mercy ő. 

- Állat az emberben. Megirtuk an- 

nak idején, hogy a rendőrség letartóz- 

tatta és az ügyészség fogházába szál- 

litotta Molnár Bálint napszámost, 

aki a Rónacon egy tizenegy éves kis- 

leányon erőszakot követett el és azt 

meg is fertőzte. A törvényszék tegnap 

zárt tárgyaláson itélkezett Molnár Bá- 

lint fölött és a magáról megfeledkezett 

embert egy évi fogházra itélte. 

" BERAUTOK preciz javitómű- 
helye, autók garagirozása, éljeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca 
Telefton 14-03, 23-24. Autók el- 
adása és vétele. 

Vasuti szerencsétlenség. Párisból 

jelentik: A Lyon és Saint-Etienne kö- 

zött közlekedő gyorsvonat Vernaison 

állomás közelében kisiklott. A vasuti 

személyzet közül a mozdonyvezető és 

egy fütő meghalt. Számos kocsi össze- 

zuzódott. A romok alól tiz sulyos se- 

besültet huztak ki. Többnek a sérülése 

életveszélyes. 

" Használjon nappal Margue- 
rittes krémet, éjszaka eMinerva po- 
mádét s bőre harmatos, bársonyos, 
üde lesz. Kapható Minerva gyógy- 
szertár, Belváros. 

Bárisban 1685 
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feltételek ! 
997 

Gyári telefon 10-70 

Mirdetn 
EÉrtesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy rendkivül gazdag 

butorraktáromat mélyen leszállitott áron árusitom. Könnyü fizetési 

: 

Tisztelettel : 
uGos mübutorasztalos 

Üzleti telefon 10-71 

3. oldal 

- TORRONGÁS SPANYOLOR- 
száÁRBAN. Londonból jelentik: A 
Chicago Tribune arról értesül Gibral- 

tárból, hogy Spanyolországban a te- 

lefon és táviraii összeköttetés az egész 
országban megszakadt. A spanyol 
kormány agyan azt jelentette még teg- 
nap. hogy a tüzértisztek és a Primo de 

Kivera közötti konfliktus elintéződött, 
ezzel szemben azonban az amerikai lap 

ogy tudia. hogy Spanyoiországban a 

konfliktasból kitolyólag zavargások, 

sőt véres összeütközések vannak. 

-- pejtélyes halál. Lippáról jelen- 
tik: Dorogi Hona huszonötéves pil- 

lai lakósnöt két nap előtt eszméletlen 

állapotban behozták a kórházba. A 

szerencsétlen nő anélkül, hogy magá- 

hoz tért volna, meghalt. Megállapitot- 

tak. hogy mergezés ölte meg. Vizsgá- 

lat indult meg annak kideritésére, 

hogy a szerencsétlen nő öngyilkossá- 

got követett-e el, vagy pedig megmér- 

gezték. z 

" Takaréktüzhelyek. kályhák, kony- 

haberendezések és az összes vasáruk 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 

Timisoara. 

- Titkos szerelmi tanya leleplezése. 

Megirtuk, hogy Szandaváry La- 

jos detektivnek a minap sikerült egy 
titkos szerelmi tanyát a Józsefváros- 

ban, a Bonnáz-utca 18a. szám alatt le- 

leplezni. A találkahely tulajdonosa, 

Steinhardt Margit házmesternő 

volt, aki ellen a rendőrség eljárást in- 

ditott. A tegnapi tárgyaláson azzal 

védekezettt hogy alig pár nap előtt 

kezdte a mesterséget, amire azért fa- 

nyalodott rá, mert a jövedelme kevés 

a férje pedig beteges. Egy-egy 

pártól negyven leit kapott. A rendőr- 

biróság Steinhardt Margitot egy napi 

elzárásra és ötszáz lei pézbüntetésre 

itélte. 

" A három béka vendéglőben 
(Gyárváros, Felsőárok-u. 11) jól érzi 
magát a vendég, mert Horga Pál 
kitűnő italokat mér és izletes ételeket 
szolgál fel. Pomvás kerthelyiség. 
- Drága a kályhatisztitás. A viz- 

vezeték a lakásunk alatt van, a ké- 
mény pedig lakásunk főlőtt. Temesvá- 

rott a vizvezeték és a kéménykotrás 

mégis közös kalap alatt van. Amióta 

Temesvárott a kéménysöprést városi 
üzemmé tették, azóta az a vizvezetéki 
és csatornázási vállalat hatáskörébe 

tartozik. A közönség köréből ismétel- 

ten hallani panaszt, hogy a kémény- 

seprési dijak drágák. Drágák különö- 

sen azok a munkálatok. melyeket a 

kéményseprők mellékesen végeznek. 

Igy például egy olvasónk panaszolja, 

hogy nála a kéményseprő két kályhát 

tisztitott, az egész munka egy negyed 

óráig tartott és mégis nyolcvan leibe 

került. Ha már a világon minden drá- 

gul, legalább ezeket a dijakat mérsé- 

kelhetné a város. Tavaly ilyenkor a 

kályhatisztitás még csak a felébe ke- 

rült. 

A belgrádi csapat Temesvárott vere- 

séget szenvedett a Kinizsitől. A Beo- 

gradski SK. stilusos játékot produkált 

és a tartalékokkal felállott Kinizsi 

csak nehezen győzött a szerbek főlőtt. 

Az első félidő (1:0) változatos játéka 

után a Kinizsi erősebb tempót diktál 

és végül 4:2 arányu győzelmet köny- 

vel el. 

Uj magyar rekord. Budapestről je- 

lentik: A most lezajlott magyar atle- 

tikai versenyek alkalmával Dará- 

nyi (MAC) a sulydobásban 14.55 m-el 
uj országos rekordot állitott fell. 

Három ifiusági rekord született a 
Kinizsi országos atletikai versenyén. 

Leonhardt (TAC) a 200 m. sikfu- 
tásban 24.3 mp, Pioker (Kinizsi) az 
1500 m. sikfutásban 4 p. 31.5 mp, és 
ugyancsak Pioker a 3000 m. sikfutás 

ban egyedül futva 9 p. 50.7 mp. ui 

ifjusági rekordot állitott fel. 

Futballeredményekk Temesvár: 
Rapid-Wacker (Arad) 30 (1:0). Ka- 
ránsebes: TAC-KAC 4.2 (0.2). 
Lugos: TMTE-Lugos komb. 4:1 
(4:1). Zsombolya: ZsSE-Kadima 

5:1 (2:1). Arad: Arad válogatott- 
Nagyszeben válogatott 8:0 (4:0), Ko- 

lozsvár: Victoria-Haggibor 2:2 

4:2 (2:2). 
(1:0). Budapes t: Hungária-Hakoah 



Egy szó ára 3 lel. 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 leli. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
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Vastag betüvel 

Leopold Haas 
Nagy linoleum és szőnyeg külön. 

legességi áruház 
Főlerakat: 

TIMISOARA, LLOYD-sor 
Teleforn 10-1 

CLUJ, ORADEA-MARE 

Belvárosi mozi: aug. 31 (kedd) és szept. 1 (szerda) 
Gyárvárosi mozi: szept. 2 (csütörtök) és 3 (péntek) 

Mehalai mozi: szeptember 4 (Szombat) 

Juan 
Egy szerelem története tragikomikus tartalommal. 

Levelezés 
"atma 

Urileány keresi olyan komolyabb uriember 
ismeretségét, akivel a francia nyelvet gya- 
korolhatná. Leveleket Francia jeligére a 
Fiadóba kérek. 
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Házasság 
a e mz ya 

mMagyarországban élő biztos állásban lévő 
komoly, jómegjelenésü urilember, szabad- e 
ságon ittnon, házasság gejégel meeer 
kedne csinos, jókedélyü, intelligens leánnyal. . : 
Csakis keloly leveleket lehe őleg fénykép- ó A főszerepekben: Leon Mathot, Mauritz Schutz, Charles 

a 
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Kivételes ajánlat: 
Viaszosvászon : 

Békeminőség, remek min- 
tákkal 78 cm széles. Lei 105- - 

4100 , . , 155 
115, 55. 

Bőrvászon: 
Kárpitosok, kocsigyártók, 
könyvkötőkrészérenagy 
választékban, 120 cm 

Márkus István müve után. 

pel kérek a kiadóhivatalba „Ideális" jeligére. Vanel, Sylvio Pedrelli és Simon Vaudy. 

Alkalmazás 

Tanonc fizetéssel felvétetik. Klopfer István 
órás és ékszerészsél, IV, Str. Bratianu 16. 

Moncpol: Filmcentrala, Timisoara. 

üié 
* 

z széles 098- eeeeeseseeeeseeeseeesseeeeesese... gyermekkocsihoz minden Perfekt bejáró szakácsnő felvétetik. Cim a ég szinben......95- kiadóban. 
Rádió. Linoleum: Magyar Telefonhirmondó és Rádió R.-T. miüsora. p ; A kett Mindenes szakácsnő felvétetik szeptember Keddem ompás perzsa és parkett- 

minták 70 cm széles. , 140- 
90 , 

padlóbevonásra parkett- 
vagy egyszerü minta 
200, 250 és 300 cm szé- 
les négyzetmétere.. , 230- 

Linoleum-szőnyegek 

l-re, akinek egy kisleány segitségével az 
összes házimunkát végezni kell. Cim a 
kiadóban. 

1/.10 és 12 órakor: Hirek, közgazdaság. 
3 órakor: Időjárás és vizállás jelentés. 
3 órakor: Hirek, közgazdaság. 
3 órakor: Időjárás és vizállás jelentés. 

146 órakor: A m. kir. Operaház zenekarából, alakult kamarazenekar hang- versenye. Komor Vilmos karnagy vezényel. 1. Mozart: Titus - 

Adás-vétel 
Kitünő zondorák Bősendorfer, Czapka, Nyitány. 2. Jessel: Az ólomkatonák diszszem éje. 3. Verdi 200300 cm.... , 13860- Wirih, erejr] gyári áron a legjutányosol Áfarcosbál - Ábránd. 4. Herold: Zampa - Nyitány. 5. Zieh- Gyapjuszőnyegek ban kaphatók: Piafa Traian 4, I. emelet, rer: Weaner Madln-keringő. (Kossuth-tér). (1085) 1/.7 órakor: dr. Csermely Gyula iró feijolvasása. futó, nehéz minőség 18 órakor: Rádió amateur posta (Magyarty Endre m. kir. postamérnök). z0 em széles...., Cementcsövek 50X45 átmérüjü 60-70 deb 8 órakor: A Magyar opera történetének fejlődése II. befejező rész. Irta 90 ? 200- helyszüke miatt sürgősen eladó. Cim a lap és felolvassa dr. Lányi Viktor. A felolvasást énekkel és zenével 7 ágyelő gobelm 7eleb - kiadóhivatalában. (1082) illusztrálják: Eitner írén, a m. kir. Operaház r.tagja, Radnay faltakaró gobelin 75X160 360. Erzsi és Szabó László a Városi szinház tagjai, Pál Jenő opera- cm. 

„Sirapa" szőnyegek 
200X300 cm. . . . , 1750- 
Karamani' ottomán ta- 

Fehér ágy egész uj, olcsón eladó. Gyárváros, énekes, Melles Béla a m. kir. Operaház hangversenymestere és Iskola-utca 5, első ajtó balra. (1160 
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e Pethő Ímre a m. kir. Operaház karnagya. 1. Hubay Jenő: a) 

e 

Lavotta szerelme" Istrázsa dal (Szabó László). b) „Falu rossza- 
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Eladó Ujkisodán 15 méter utcai fronttal Boriska dala (Eitner Irén). c) „Lavotta szerelme: (Pál jenő, a arók.. i00 házhely, 300 lei á öl. Cim XII. utca hegedükiséretet Melles Béa hu el. 2. Szabados Bén. BaEna Kókusz futók minden szé- 11 szám. Mária imája (Radnay Erzsi). 3. gróf Zichy Géza: ,Nemo". a) lességben Elek belépője (Szabó László). b) Részlet az előjátékból: Zrinyi Gummiköpenyek Különféle Itona, Elek, Komáromy (Radnay Erzsi, Szabó László, Pál Jenő). férfi és női 1 zmm 
c) i ze László). 4. Michalovits dn5 9a1 legjobb minőség.. . . , 0950- Tamburirozást, mügéphimzést ruhákra, szerelme" Tar- iroska jelenet (Pál Jenő, Eit er Irén). 5. dold- valamint diványpárnákaa, táskákra, goblinek e mark Károly : „Saba királynője" nagy áriája (Radnay Erzsi). a FIGYELEM!: arannyal való kitöltését a legiutányosabban eseesec. Az összes számokat Pethóő Imre kiséri zongorán. Temesvár! a cégnek csupán femfii késziti Lichtné, III. Teleky-u. 13. Jósika és 

Teleky-u. sarok. (1070) 

Ee kRuggyantabélyekzőket 6 óra alatt 
készit Kiauber, Timisoara, Jenő herceg- 
utca 18. (1085) 

Fehérneműü varrást, javitást és háziruhák 
készitését vállalom. Erzsébetváros, Korona- 
utca 3, földsz. jobbra. 

eeseveeesesseseseeeeessesseseeeeec lerakata van, egyéb fiókja 
nincsen. 

Molnár Károly pirosigazolványa elveszett. 
Kéri leadni a rendőrségen. 

Tizezer lei kölcsönt keresek jó kamatra. Pénz 
biztositva. Cim a kiadóban. (1168 

Allást keres 

Fiatal soffőr több évi gyakorlattal, aki Ford- 
autóhoz ért és autószerelésben jártas, állást 
keres. Cim a kiadóban. (1158 

Autógarageok 
éjjelre vagy nappalra is bár- 
mikor kaphatók és autómosást 

bármikor vállal 

Mentőtársulat 
Temesvár-Belváros, a Park- 

szanatoriummal szemben. 

Intelligens nő házvezetőnőnek menne, gaz- 
dálkodásban is jártas mindent egyedül 
végez. Helyben vagy vidékre. Cim a ki- 
adóban. 

Primária municipiului Timisoara. 
No. III. 4389/ 2 si 3 Dp. 
din 20 August 1926. 

Licitatie publicá 
Nagymennyiségü elsőran : 

referitor la darea in chirie a unei epitőanyaggai Telelon 9-18 kapható incáperi din chioscul eonsiruli ülesó házhelyeke részletre 0 ráso0 h in circ. II, Piafa Traian. 
Delegafia permanentá a municipiu- lui Timisoara aduce la cunostinta pub. Kardos-telepen, gyárvárosi licá, cá in scopul dárii cu chirie a miniszterium által engedélyezve 8 strand homokszedők végében unei incáperi din chioscul construit 

de dl. Albert Nussbaum in circ. II, e t , . va tine o licitatie é 
; publicá la eptemvrie 1926 ora 

i 10 a. m. in bironl serviciului eco- : Szopfember 15ig 

.
.
 

Majláthfalva 

nomic com. (Primária, etajul I, usa No. 1I- ik B é C s j mint av á s áf 

40) unde se poate vedea caetul de sarcini si se vor da toate informatiunile. 

Vizum.- és menetjegykedvezmény. 

Amatorii vor depune ofertele lor in- chise, sigilate si timbrate impreuná cu 
0 garantie de 100/, din chirie anualá 
oferitá. ; - Tiszteletbeli képviselője: 1544 Primária municipiului Timisoara. 

„Birdevé utazási iroda elő a Déli Hirlapra, 
mert ez a legjobl Két hálószoba 

bükkfából, topolyabetétekkel, ölr Alba lulia, Telefon 5-03 legfrissebb, leg komplett IV, Str. I. C. Bratianu, , 13-83 ; olcsón eladó : 
h Wildpret Ferenc Ugyanott pontos utlevélláttamozás ! 1143 Kossuth Lajos-ut 1. 1140 

HELICON-nyomda, Timisoara 


